

# 市两会建议提案交办会议要求 稳步提高问题解决率 和代表委员满意率

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市委、市政府召开市两会建议提案交办会议,部署今年建议提案交办工作。会议要求,各承办单位要继续坚持做到与代表委员的面商率达到100%、按期办结率达到100%,稳步提高问题的解决率和代表委员的满意率。

市政协副主席郁伟年分别就做好今年建议提案办理工作提出了要求。今年市两会期间,全市建议提案共立案1133件,其中人大代表建议555件、政协提案578件,共涉及86个承办单位。根据安排,各承办单位必须在6月底前完成建议提案办理答复工作,7月中下旬完成不满意件重新办理和答复工作,7月底全面完成建议提案办理工作任务。

科学民主决策、推动经济社会平稳健康发展意义重大。各承办单位要将建议提案办理工作列入重要议事日程,尽快制定详细的办理方案,确保每一件建议提案办理任务得到具体分解落实。要加强协作配合,整体联动,形成合力,特别是协办单位决不能因为不是主办单位而懈怠、因不负主要责任而敷衍。要严把收发登记关、办理时限关、答复质量关,对承诺解决的事项和列入计划逐步解决的事项,必须跟踪落实,按时兑现,及时回复工作进展

情况,确保说到做到,不能失信于代表委员。会议强调,各承办单位要把办理工作摆到重要位置,列入重要议事日程,坚持“一把手”亲自抓,做到高标准严要求,确保办理工作落到实处。要突出抓好重点建议提案的办理工作,与部门工作思路谋划、课题研究相结合,为更好谋划经济社会发展注入新的理念。市委、市政府督查室要强化服务,加强协调督导,督促各承办单位高标准、高水平完成办理任务。

## 我市通过 国家卫生城市 省级复查

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王幸波)昨天上午,记者从宁波市国家卫生城市省级复查汇报反馈会上获悉,我市通过了国家卫生城市省级复查。5月1日起,我市将迎接全国爱卫办组织的暗访检查。

省复查组充分肯定了我市巩固国家卫生城市工作,将建议省爱卫会上报全国爱卫会,申请对宁波市进行复审。副市长张明华在反馈会上发言。三天来,省复查组的专家通过听取汇报、查阅资料、实地检查、满意度调查等形式,分组对我市爱国卫生组织管理、健康教育、市容环境卫生、环境保护、食品安全、公共场所和生活饮用水卫生、传染病防治、病媒生物防治、社区和单位卫生、城中村和城乡接合部卫生等工作情况进行了全面了解和深入检查,并形成了复查反馈意见。建议我市进一步加大创卫宣传力度,广泛动员群众参与爱国卫生活动,加强城乡接合部(城中村)老旧小区环境整治提升、五小单位监管、除害防病等工作。



昨天上午,鄞州区钟公庙街道惠风社区组织党员志愿者与幼儿园小朋友在鄞州公园开展“清爽我们的家园”志愿服务活动,大手牵小手,一起清扫园内垃圾、杂物。(徐能 洪科威 摄)

# 今天是“世界自闭症关注日”—— “星宝”家长期待给身心放个假

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)“每年4月2日‘世界自闭症关注日’的到来,犹如‘星宝’的‘生日’,吸引着全社会的关注。‘星宝’需要终身全天候的照顾,他们的家人不堪重负。我们期待着有更多让‘星宝’家长‘抱团取暖’的场所,为我们提供身心放松的时间。”自闭症患者被人称为“星宝”,昨天,“星宝”家长相聚在宁波市“星宝”自闭症家庭支援中心,说出了共同的心声。

子沉浸在自己的世界里,想哭就哭,想笑就笑,不知道如何与人交往,也没有生活自理能力。”小浩妈妈说,小时候,小浩被送到专门的机构进行感统训练,但是针对14岁以上的大龄“星宝”,宁波没有专门的训练机构,为此,小浩妈妈从小浩16岁起就辞职在家,全职照顾小浩。

“星宝”小强14岁离开“星宝”训练机构后,由辞职在家的爸爸照顾了4年。父子俩形影不离。小强爸爸说,作为“星宝”家长,渴望能给自己身心放个假。”小强爸爸无奈地表示。

“星宝”掌握基础认知、生活自理、社交融合、美术、音乐等技能,三四百人受益。‘星宝实践课堂’是目前宁波唯一针对14岁以上的大龄‘星宝’的项目,在这里,‘星宝’能获得与外界接触学习的机会,家长能够沟通交流,释放压力。”小浩妈妈说,希望宁波有更多的这类能提供针对性帮助的项目或机构。

# “老了就想回来看看嘛!”

## 江北马径张氏家族族人返乡寻根



图为张氏后代在查看张氏宗谱。(陈结生 摄)

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员王瑜)宁波有句老话,“童姚马径张,银子好打墙”,可见江北庄桥马径张氏家族在宁波小有名气。昨日,众多族人从世界各地回到家乡寻根问祖。

学训枪炮水雷、学水陆运输、学测量之术,还说服甬商购买轮船“宝顺号”,并亲自带队开赴海匪。1871年张斯桂被福建船政大臣沈葆楨聘为幕僚,参与洋务运动;1876年被清政府任命为驻日副使,展现了杰出的外交才能。弟弟张斯构是哥哥一手带出来的外语奇才,自1876年起先后出使英、法、美等国,历任随员翻译官、随员参赞官,著有《环瀛日记》。

训进德无疆”“天下无不是底父母,世间最难得者兄弟”“孝友家风绳其祖武,诗书夙好贻厥孙谋”……在张氏祠堂,这样古朴的家风家训处处可见,无处不彰显着这个百年家族的薪火相传、生生不息。除张氏祠堂(永思堂)外,马径村如今尚存前新屋等不少百年老宅,不仅承载着一个浙东大家族的家族记忆,也承载着宁波这座城市的历史文脉。

## 宁波国家食品安全城市 创建试点正式启动

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,全市食品安全工作会议暨食品安全城市创建动员部署会召开,宁波国家食品安全城市创建试点正式启动。市委常委、常务副市长陈奕君出席会议并讲话。

切相关的热点难点问题尚未得到根本解决,食品安全仍然任重道远。今年是宁波“十三五”规划实施的开局之年,是实施食品安全战略的基础之年,各地各部门要牢记使命与责任,切实抓好今年食品安全的各项工作。

## 2.4万余人确认报考我市公务员

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,记者从市人社局了解到,2016年宁波市各级机关考试录用公务员报名缴费确认工作已经结束,市公务员主管部门公布了2016年宁波市公务员报名缴费确认情况和招考计划

核减和取消情况。今年全市各级机关共推出625个四级联考招考计划,有24188人报考618个招考计划(含选调生村官30名、专职人民武装干部学员2名),报考人数与上年基本持平,考录比从2015年的32.2:1提高到39.1:1。

## 我市将推出一个 集装箱式创意产业园

面积4000平方米,能容纳近千名学生创业

本报讯(记者陈敏 通讯员李科)昨天下午,宁波大学科学技术学院与宁波市得展投资管理有限公司(得展原创空间)签订战略合作协议,将共建以集装箱组合为建筑主体的创意产业园。

1000名学生同时创业。按照孵化一家、成熟一家、发展一家的原则,流动性提供空间模式,该空间能够满足更多有志于创业的大学生实现梦想。

## 韩国七成高中开设汉语课

宁波与首尔中小学校长交流会议举行

本报讯(记者陈敏 通讯员袁红丽)记者从昨日举行的中国宁波和韩国首尔中小学校长交流会议获悉,现在的韩国学生热衷学中文,七成左右的高中学校开设第二外语——汉语课。

这几年,不仅韩国学校开设汉语课,留学中国、到中国学习汉语的韩国学生也越来越多。目前,全市的100多所院校与韩国的院校建立了合作关系,开展合作办学、师生交流等方面的合作。

## 江一燕LOVE公益摄影展 宁波站本月17日开幕

本报讯(记者周燕波)作为2016中国(宁波)特色文化产业博览会的主要活动之一,4月17日下午,由市委宣传部主办、浙江红珊瑚影视和1844·和义承办的江一燕LOVE公益摄影展宁波站活动将在1844·和义当代艺术中心开幕,届时江一燕将亲临现场,和宁波观众分享她旅途中拍摄的40余幅精彩作品。

还喜欢旅行、摄影、写作、唱歌,足迹遍布世界各国。2015年9月,江一燕在北京798首次举办个人公益摄影展;同年11月,江一燕参加《国家地理》举办的全球摄影大赛,获得国家地理全球摄影大赛中国区“华夏典藏奖”,成为大赛中获奖的唯一女摄影师。



全市各地深入贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,坚持以知促行,让党员干部始终绷紧廉洁自律这根弦。图为日前在北仑小港街道举办农村党员干部党内两项法规知识竞赛现场。(董小芳 陈冠军 摄)